

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 46 (11588)

Суббота, 7 марта 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДОЧЕРИ РОДИНЫ

Социализм открыл советской женщине возможности для гармоничного развития, создал условия для счастливого материнства. Забота о женщине зафиксирована в Конституции СССР. Улучшение условий ее труда и быта намечено Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—85 гг. и на период до 1990 года, принятыми XXVI съездом КПСС.

Нет ни одной производственной отрасли, ни одной сферы жизни в нашем городе, где бы женщины не сказали свое слово. В числе первых на Новотрубном заводе закончили десятилетнюю пятилетку волочицкий труб цеха № 3 Тамара Владимировна Пименова, депутат горсовета, оцинковщица цеха № 4 Мария Гавриловна Диденко. Отличными организаторами производства зарекомендовали себя мастер цеха № 12 Надежда Леонидовна Гречина, бригадир участка производства труб цеха № 6 Галина Алексеевна Яшина. Среди недавно отмеченных орденами и медалями новотрубников 12 женщин.

Непроста профессия строителя, но и здесь женщины не отстают от мужчин. Среди коллективов, завоевавших звание имени XXVI съезда КПСС, бригады отделочников Т. Д. Медведевой из СУ-1, плиточников - облицовщиц Ков Н. А. Кадочиговой из СУ-3, отделочников Р. Н. Петровой из СУ-4, формовщиц М. И. Поповой с завода железобетонных изделий и конструкций. Победила в предсезонном соревновании бригада фасовщиц цеха № 6 хромпикового завода, возглавляемая Р. Х. Макаренко.

Общественные обязанности женщины Первоуральска выполняют так же добросовестно, как и производственные. Депутаты местных Советов заняты осуществлением широкой программы подготовки к 250-летию города. Инициатором соревнования за город высокой культуры стала бригада З. Д. Малаховой с опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. На хромпиковом заводе член парткома, лаборант центральной лаборатории Г. Д. Будилкина вдумчиво воспитывает молодежь, готовя ее к вступлению в партию. Довольны здесь и работой председателя женсовета, коммуниста Н. В. Уфимцевой.

Эта неделя была очень ответственной для коллектива школы № 7, где директором А. И. Кузнецова. Впервые в области первоуральские педагоги внедря-

ют новую форму распространения опыта — творческий отчет коллективов. Седьмая школа положила начало. Творческий отчет исключает парадность, напротив, это показ коллегам своего стиля работы в повседневной обстановке. Десятки учителей побывали на уроках и внеклассных мероприятиях Т. И. Наумовой, Л. В. Каргопольцевой, Г. Л. Матвеевой и других учителей. Отчеты продолжают другие школы, взаимное обогащение опытом обернется на общую пользу. Например, есть что позаимствовать у Л. И. Шороховой из школы № 1, Р. А. Левиной и Н. Н. Позмоговой из школы № 12.

Чуткость, такт, доброта в сочетании с высокими профессиональными качествами отличают В. А. Морину, старшую сестру детского отделения № 2 — коллектива высокой культуры — в медсанчасти филиала Новотрубного завода. Она — хороший наставник, председатель совета сестер. А в смотре-конкурсе отделений в этой же медсанчасти, проходившем в преддверии съезда партии, победили специалисты глазного отделения — им заведует Э. К. Крючкова.

В осуществлении производственной программы многое предстоит сделать работникам совхозов. О том, что они ответственно отнесутся к этой задаче, говорят сегодняшние успехи доярки Л. З. Вафиной, Р. Р. Закировой, тепличницы Л. П. Хлоповой, телятницы Т. А. Лукиной из совхоза «Первоуральский».

Бытовые заботы разделяют с горожанами работники сферы, где трудятся сотни женщин. И у них есть успехи. Те, кому шили одежду в бригадах А. И. Пряхиной и В. И. Никифоровой из объединения Первоуральскшейтек, наверняка остались довольны. А это и есть высший критерий работы портних.

Взгляните, как много в городе малышей. Рождением каждого нового гражданина — это счастье материнства еще для одной женщины. Пусть будет вокруг нас больше счастливых жен и матерей, умеющих согреть душевным теплом свой семейный очаг, мудро воспитывать детей, подавая им пример трудолюбия и доброты. Это главная женская забота — вырастить следующее поколение людей целеустремленных, деятельных, духовно богатых.

Много хорошего можно сказать о вас, женщины нашего города. О вашей работе и инициативности, уме и обаянии. Самые высокие похвалы сегодня адресуются вам. С праздником!



* Фоторепортаж

Особой атмосферой наполнен наступающий праздник — Международный женский день. Завершил свою работу XXVI съезд КПСС. Его решения — еще одно проявление постоянной заботы партии о благе советских людей. Конкретные меры наметил форум коммунистов об упрочении в нашем обществе положения женщины-труженицы, матери.

Женщин из бригады В. Г. Пронько второго управления треста Уралтяжстрой (верхний снимок) связывают особые отношения. Ведь их коллектив создан из тех, кто поддержал начинание выполнить пятилетнее задание меньшим составом. Бригада оказалась на высоте, ей присвоено почетное звание коллектива имени XXVI съезда КПСС. Быть впереди — девиз тружеников, в числе которых и депутат Верховного Совета СССР И. М. Лотова.

Тридцать два года работает в медсанчасти Новотрубного завода врач высшей категории Августа Алексеевна Плюснина (нижний снимок слева). Это эрудированный человек, квалифицированный спе-

циалист, наставник молодежи. Двадцать лет Августа Алексеевна заведует терапевтическим отделением поликлиники, многие годы была главным терапевтом города.

Тысячи первоуральцев обязаны ей здоровьем, десятки коллег благодарны за приобретенный опыт, консультации. Самоотверженный труд доктора отмечен правительственными наградами.

Продукция, которую растит овощевод Анна Семеновна Фоминых (внизу в центре), в марте появится на столах первоуральцев. Тепличники совхоза «Первоуральский» готовятся к первому сбору огурцов. Анна Семеновна около тридцати лет отдала избранному делу, пять раз результаты ее труда были представлены на ВДНХ.

Трудовой же путь Екатерины Гильдебранд (внизу справа) только начался. Но комсомолка уже заявила о своем профессиональном мастерстве. Она стала победительницей областного конкурса продавцов политической литературы.

Фото Е. Фролова.

Воспитывают молодых

С большим интересом труженики управления треста Востокметаллургмонтаж следили за работой партийного съезда и трудились в эти дни с особым подъемом, с наивысшей производительностью труда.

Чтобы выполнить программу, намеченную партией, предстоит трудиться самоотверженно. Решено досрочно завершить произ-

водственный план первого года одиннадцатой пятилетки. В нашем общем деле велика заслуга женщины, таких как крановщицы В. С. Шалина и Т. А. Лыбина, электросварщицы Г. В. Алабжина и С. М. Коновалова, рабочие М. П. Паньшова и В. Н. Фомина, техники Е. П. Мананова и Н. Абдурахманова, табельщица Н. Я. Демьяновская, нормировщицы

Т. П. Смирнова и Т. П. Ворсина, мастер Н. И. Коротаева, бригадир В. И. Кокарева, шофер Л. И. Пестова и многих других. Они принимают активное участие в общественной жизни, прекрасно работают, помогают в воспитании молодежи.

П. РАДЬКО, старший инженер производственно-технического отдела.

Эстафета творчества

Одной из пятидесяти женщин страны, удостоенных по итогам прошлого года премии Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов, стала и руководитель группы химико-технологической лаборатории ЦЗЛ Новотрубного завода Людмила Петровна Михайлова, автор десяти изобретений, экономический эффект от внедрения которых составил более миллиона рублей.

Группа, которую возглавляет Людмила Петровна, специализируется на создании новых видов смазки для станков холодной прокатки труб. Плодотворная и успешная работа заводских ученых способствует повышению качества продукции.

Л. П. Михайлова уже вторая женщина-лауреат на Новотрубном заводе. А первой стала слесарь восьмого цеха предприятия Фаина Ильинична Мирхайдарова. Эстафета творчества продолжается.

И. ВЛАДИМИРОВ.

На все руки

НА ВАЖНЕЙШИХ участках осветительного цеха завода теплоизоляционных изделий трудятся женщины. Как правило, их отличают инициатива, высокие профессиональные навыки.

Скажем, прессовщица Валентина Николаевна Харина нередко обоживает четыре прессы. Несколько операций совмещает Ольга Сергеевна Макарова, при необходимости переходя на ту или иную рабочую точку. То же можно сказать о сортировщице А. М. Подшиваловой, рабочих Н. Д. Акулиной, А. М. Михалевой.

Как итог, коллектив завода успешно выполнил февральскую программу.

В. ХАРИНА, нормировщица.

Слуга народа

КОММУНИСТ руководителем В. Н. Есаулкова награждена Почетной грамотой горкома КПСС и горисполкома за активное участие в общественной работе. Валентину Николаевну несколько созывов избирают депутатом горсовета. Она секретарь комиссии по торговле и общественному питанию. Все заказы избирателей, как правило, выполняет. В. Н. Есаулкова ведет большую работу по месту жительства, она входит в совет общественного пункта охраны порядка.

Дробильщица в честь XXVI съезда КПСС выдала дополнительно сотни тонн измельченной массы. Недаром на пруди ее орден Трудовой Славы третьей степени.

В. ЮХНОВЕЦ, секретарь партийного районного комитета.

Коллективный портрет

Многие первоуральцы участвовали в боях за освобождение нашей Родины от фашистских захватчиков. По трудовым военным дорогам прошли и женщины Первоуральска, воевавшие в авиационных соединениях, как Тамара Паматных, в подразделении связи, как Мария Крутихина и Евгения Безгодова, в танковых частях, как Мария Лагунова.

Ковали победу над врагом и женщины — труженицы тыла. Десятки фронтовых бригад были созданы на предприятиях города. Более чем в десять раз перекрывались нормы выработки. На Новотрубном заводе прославились бригады, которые возглавляли Паша Пономарева, Клара Кислицына, Валентина Бирюкова, Людмила Стахова, Зинаида Литгазова.

По итогам прошедшего года почетным призом имени О. Кормильцевой награждены 19 новотрубниц. Среди них резчица труб Г. П. Барыкина, стерженищица Л. С. Буйнякова, токар В. Н. Целуонова. Второе место в этом соревновании присуждено 40 новотрубниц.

Более трех тысяч женщин работает в тресте Уралтяжмашстрой. Это и их руками построен наш город. Около 200 из них имеют правительственные награды. За несколько дней до праздника еще 32 женщины-строительницы награждены орденами и медалями. Бригадир штукатур-маляров из первого стройуправления Т. Д. Медведова и штукатуры из четвертого стройуправления Т. А. Порошина награждены орденом «Знак Почета», бригадир отделочников СУ-5 Е. Д. Зубачкина — орденом Трудового Красного Знамени, бетонщица из второго строительного управления А. Ф. Гакундинова — орденом Трудовой Славы III степени.

Накануне праздника 36 передовиц производства награждены работницами динасового завода за высокие показатели в социальстическом соревновании вручены Почетные грамоты. 23 женщинам присвоено звание ударницы десятой пятилетки.

На хромиковом заводе чуть больше половины работающих — женщины. 92 процента из них носят звание ударницы коммунистического труда. Практически каждая вторая третья женщина участвует в общественной жизни завода. Одна треть награжденных знаком победителя социальстического соревнования за 1980 год — женщины. Аппаратчица выпаривания цеха № 5 М. А. Климова является победительницей заводского смотроконкурса на лучший трудовой паспорт рабочего.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
7 марта 1981 г., № 46

ИЗ РАБОЧЕЙ ГВАРДИИ

Когда я спросила Татьяну Оборину, какой бы хотела видеть комсомольскую организацию своей смены, она ответила: «Такой, как сейчас». А если бы этот вопрос был задан два года назад, вряд ли последовал столь категоричный ответ. Дело в том, что в то время гордиться было нечем. Теперь — есть.

Чем же конкретно? Думала, что в ответ Татьяна начнет сыпать цифрами: норму выполняем так-то, учимся столько-то. А она завела разговор о конкретных людях, о том, как вчерашние выпускники становятся настоящими рабочими в цехе № 6 Новотрубного завода и как им помогают бора ВЛКСМ смены, которое она возглавляет.

Давно замечали: подвести в смысле дисциплины могут только новички, — рассказывает Оборина.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДОЛЮБИЕ В НАСЛЕДСТВО

На динасовом заводе проходит митинг в честь открытия XXVI съезда КПСС. Поздравляли победителей предсезонного соревнования. Четверо бригады в тот день получили право называться именными бригадами. Четыре мастера получали Почетные грамоты, алы вымпелы. И среди этих четверых была хрупкая невзрачная женщина. Женщина — мастер, которая в нежном трудовом состязании обошла многих представителей нашей сильной половины.

Светлана Анатольевна Васкина возглавляет сменную погрузочную бригаду в железнодорожном цехе. Эта смена уже в конце сентября прошлого года справилась с пятилетним заданием. Социальстическое обязательство в честь 21 февраля и за два месяца нынешнего года погрузила сверх плана 1500 тонн динасовых изделий.

Выросшая в семье кадровых рабочих, она с детства привыкла к делам и заботам завода, которыми жили ее родители. И потому, окончив техникум, она по минуте не сомневалась в выборе места работы.

* За «круглым столом» редакции ВОСПИТАТЬ ГРАЖДАНИНА

Родился ребенок. Начал жить. Глядишь, он уже пошел, и заговорил, и учиться разбираться что и чему. Вроде бы все естественно. А между тем каждый шаг на наших глазах происходит подлинное чудо. Маленькое беспомощное существо за несколько лет превращается в пылкую личность со своим характером, склонностями, привычками и представлениями о жизни. Каким он станет в будущем? Этот вопрос прежде всего задают себе мамы и папы. Подрастает малыш, и в процесс воспитания включаются детский сад, школа. Человек обогащается духовно благодаря общению с окружающими людьми.

Наш первый вопрос к В. П. Веричевой о примере родителей в воспитании. — В нашей семье растут

КОММУНИСТ В КОМСОМОЛЕ

шефскую работу. Ему доверяли этот сектор не случайно: добрый он, отзывчивый, умеет найти с людьми общий язык. Наши молодые рабочие стали частыми гостями в школе № 1. А недавно в цех пришла агитбригада школы и выступила перед волочицкими.

Послушаешь Татьяну, и выходишь, что все люди, которые трудятся рядом с ней, интересны, и дела, которыми они живут, тоже интересны. Это действительно так. Несомненно и то, что многое зависит от комсомольского секретаря. Порой даже удивляешься, откуда у нее берется вре-

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ ВСЕГДА С ЛЮДЬМИ

Свадьба у них была всего два месяца назад. Женился по любви. А она вот вдруг ушла, как им кажется сейчас, чтобы больше никогда не вернуться. Отчего такое случилось? Думают: не сошлись характерами. А раз так, оба решили: если не сложилась семья, лучше разойтись. И вот они на приеме у секретаря исполкома Билимбаевского поселкового Совета Е. Ф. Швецовы. Интересуются, какие документы, что еще нужно для оформления развода.

Внимательно слушает их Евдокия Федоровна, с участием. Искренность ее молодые очень чувствуют. И незаметно для себя уже не касаются первоначальной части своего визита, о себе рассказывают, об обидах, что появились невесте откуда. О том, почему любовь не сложилась. И помнит Евдокия Федоровна: им не развод нужен, совет добрый, сердечный. Течет неторопливый разговор. О любви и уважении, об умении прощать слабости и недостатки друг друга — об обычных в роде вещах. А потом они услышали... не оставив заявления. Встретились с Евдокией Федоровной через год примерно на торжественной церемонии регистрации первенца.

— Ну, и какое у вас от них впечатление? — спрашивала Евдокия Федоровна.

— Хорошая семья, дружная, — отвечает.

С удовольствием прохожу по улице Кирова, встречаюсь с ее жителями. Это

казать, что не обойдется, — вспоминает Оборина.

И доказали. Конечно, не только ради Светы Платоновой, просто сами привыкли уже и к тематическим вечерам, и к личным походам. Света Платонова стала членом ВЛКСМ. Более того, ей доверили вести культурно-массовую работу в отделе.

— В комсомольской работе очень важно, когда есть на кого опереться, — рассуждает Татьяна Оборина. — У меня много таких ребят. Саша Клепиков, например. Он отвечает за

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ ВСЕГДА С ЛЮДЬМИ

избирательный округ народного депутата Е. Ф. Швецовы. Улица чистая, ухоженная, на придомовых участках порядок, дорога новая, много зелени и ее берегут. И здесь мнение людей о Евдокии Федоровне единодушно: заботливый депутат, хороший организатор, душевный человек. Примеров тому много. А один из них — многолетняя забота депутата о ветеране гражданской войны Я. М. Кривошееве. В преклонном возрасте Яков Михайлович, Шефствует над его семьей коллектив Билимбаевского рудника. А чтобы не стало оно формальностью, нет-нет да и напомят депутат о житейских нуждах ветерана: то в ремонте нужна ешь, то в топливе... 18 лет Е. Ф. Швецово депутат. Столько же — секретарь исполкома.

Несведущий может подумать: скучное дело, будничное. Глубоко ошибочное мнение, скоропалителный вывод. Конечно, ведение всей документации Совета — обязанность секретаря. Причем, одна из основных. И дело это не из легких, терпения, аккуратности требуют, характера, наконец. С этой частью работы она отлично справляется, документация вся в завидном порядке. Но канцелярским работником Евдокия Федоровна ни в какой мере назвать нельзя. Она всегда с людьми. И многообразная жизнь нашего поселка подчас сложна и сфокусирована в ее небольшом скромном кабинете. Идешь с ней по ули-

це, удивляешься, сколько людей здороваются — каждый естранный. Знают, уважают. Потому и в кабинете непременно посетитель. Кто с жалобой, кто с просьбой, кто с предложением, а кто за советом. Выпадет минута, любяно зайти к ней. Учуся мудрости общения с людьми, ее такту, знаниям проблем поселка, жизни вообще. А еще деловитости, настойчивости, правилу держать слово.

Вот случай. Пришла на прием Г. Сайдахматова. Возраст преклонный, Пенсию не получает. А живет на частной квартире, да еще с большой дочерью. Как быть? Немало пришлось поработать Швецово, но добилась-таки: стала получать пенсию семья из средств местного бюджета.

Но особенно люблю наблюдать за Евдокией Федоровной, когда она исполняет торжественные обряды регистрации брака и новорожденных. В эти минуты очень видна она как человек — добрый, искренний, красивый любовью своей к людям. Слова новые каждый раз находит, и улыбка на ее лице.

Лепко, приятно работать с Евдокией Федоровной. От души хочется поздравить с завтрашним праздником. Тем более что в этом году она для нее особенный — народному депутату Е. Ф. Швецово исполняется 55 лет.

Л. СКОРЬНИНА, зам. председателя исполкома поселкового Совета Билимбас.

В коллективе имени XXVI съезда КПСС

ВСЕ КРАСКИ ГОДА



Ровно, привычно ложится за иглы швейной машинки строчка. Но не таким простым был путь к успеху бригады старшего мастера Билимбаевского цеха швейной фабрики Т. Н. Масленниковой. В коллективе свыше шестидесяти человек, а его статус — комсомольско-молодежный, свидетельством того, что кто-либо в бригаде да проходит пору ученичества. И все же десятая пятилетка стала годами восхождения, осознания своих сил.

В семидесят восьмом году они добились права именоваться коллективом отличного качества и третий год подряд подтверждают его. Таких бригад на фабрике лишь две. А оценки за качество труда фабричная комиссия выставляет ежемесячно. Семю имеют право работать с личным клеймом качества: В. Я. Лаптанская, Т. Ю. Еретьева, Л. П. Гусельникова, другие. Значит, женщины не допускают, чтобы их изделия возвращали на переделку. Отсюда высокая выработка. Людмила Павловна Гусельникова, к примеру, знак ударницы десятой пятилетки вручен

еще в 1979 году, как и Евдокия Ефимовна Парфеновой. Вчера же еще три их подруги — В. Ф. Белобородова, А. П. Поспелова, Л. В. Маморова — были отмечены этой наградой. Свою пятилетку бригада завершила 11 декабря прошлого года.

Запомят женщины день открытия партийного съезда. 23 февраля им был вручен памятный вымпел победителей предсезонного соревнования и присвоено звание коллектива имени XXVI съезда КПСС. В десяти декадах из двадцати шести предсезонной вахты выходили они победителями.

В канун Международного женского дня Тамара Николаевна Масленникова по туристской путевке три дня отдыхала в Ленинграде вместе с членами бригады Л. В. Волковой и Н. М. Солдатовой. Восемнадцать других работниц побывали в Свердловске на спектакле драматического театра. Так отметил коллектив их трудовые успехи.

Наступивший год для коллектива более ответственный. К привычному ассортименту женских хлопчатобумажных платьев добавились школьные К тому же надо учесть, что ежегодно на потоке обновляется до восьмидесяти моделей. Марку швеи держат. За два месяца они выпустили около десяти тысяч изделий с государственным Знаком качества и более десяти тысяч — с индексом «Н», новинка. С первого представления слано 98,1 процента продукции.

Без преувеличения скажу — на потоке бригады все краски года. В первые дни марта в Свердловске еще семнадцать моделей нашей швейной фабрики удостоены государственным Знаком качества. Намеяны порадовать женщин современными моделями платьев, хлопчатобумажных комплектов из модных разреженных тканей. Ведь быть красивыми мы хотим всегда, не только в праздники. И кому, как не швейникам, заботиться об этом.

З. ЗУЕВА, начальник цеха швейной фабрики.

На снимке: актив бригады Т. Н. Масленниковой с памятным вымпелом.

Фото Е. Фролова.

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

В том, что женщины любая работа по плечу, можно убедиться на примере нашего коллектива. Л. Б. Колодков, старший лейтенант милиции, старший инспектор отдела кадров — замечательный специалист. Ей под старший инспектор отдела БХСС, майор милиции Л. Н. Гу-

ков, старший следователь следственного отделения Г. А. Космачева, участковый инспектор по делам несовершеннолетних Л. В. Деревячнюк. Достойно служат они: офицеры, народом, обществу. Потому и отмечены знаком «Отличник советской милиции». А всего 15 женщин горотдела

удостоены этой награды. В пятницу мы тепло поздравили их с днем 8 Марта. В Ленинской комнате прошло торжественное собрание.

В. БАУТИН, заместитель начальника горотдела внутренних дел, подполковник милиции.

бумажных платьев добавились школьные К тому же надо учесть, что ежегодно на потоке обновляется до восьмидесяти моделей. Марку швеи держат. За два месяца они выпустили около десяти тысяч изделий с государственным Знаком качества и более десяти тысяч — с индексом «Н», новинка. С первого представления слано 98,1 процента продукции.

Без преувеличения скажу — на потоке бригады все краски года. В первые дни марта в Свердловске еще семнадцать моделей нашей швейной фабрики удостоены государственным Знаком качества. Намеяны порадовать женщин современными моделями платьев, хлопчатобумажных комплектов из модных разреженных тканей. Ведь быть красивыми мы хотим всегда, не только в праздники. И кому, как не швейникам, заботиться об этом.

З. ЗУЕВА, начальник цеха швейной фабрики.

На снимке: актив бригады Т. Н. Масленниковой с памятным вымпелом.

Фото Е. Фролова.

удостоены этой награды. В пятницу мы тепло поздравили их с днем 8 Марта. В Ленинской комнате прошло торжественное собрание.

В. БАУТИН, заместитель начальника горотдела внутренних дел, подполковник милиции.

лишь начинающий жить, постигает самого себя. Двадцать пять лет работает в школе З. Н. Стулина. Она не только вводит детей в мир знаний, но и развивает их личностные качества. Сегодня учительница делится своими мыслями о нравственном воспитании юного поколения.

Часто встречаю своих учеников. Одни учатся, другие работают, сами уже родители. Вижу счастливые лица людей, у которых главное устроилось: есть любимое дело, семья.

Большое внимание уделяю воспитанию патриотизма. Разные тут пути. Для внеклассного чтения рекомендую ребятам книжки о Ленине, пионерах-героях. Сама люблю стихи и у детей развиваю это чувство. Многие мои ученики занимались и занимаются в театре поэзии во Дворце культуры и техники металлургов. Вижу свою задачу в том, чтобы пробудить в каждом ученике лучшие

человеческие качества. Скрывать нельзя: пойдут на практику неподготовленными — разочаруются, — рассказывает Р. В. Новикова.

Но она готовит и к реальному миру.

— Вот дверь. Смотрите, какая она некрасивая. Мы ее прозвоним, пропукнуем, нанесем шпатель, пройдем краской — такую дверь открыть приятно.

— А кто сделал? Вы! Для вас радость и для других.

Риду Васильевну заботит и то, как участвую питомцы по общеобразовательным предметам. С отстоящим занимается, производит консультации. Она понимает, что с каждым годом растет вес рабочего диплома, обеспеченный, как золотым запасом, знаниями, умением и любовью к труду.

О. БОРОДИНА.

На снимках: Р. В. Новикова, В. Н. Шилина, З. Н. Стулина (слева направо); В. П. Веричева.

Фото Е. Фролова.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ЦЕНА МАСТЕРСТВА

«Первый мостовой кран в строящемся волочицком цехе на Новотрубном заводе был подготовлен к пуску накануне Международного женского праздника, — эти строки вписаны в летопись десятого цеха восьмого марта 1976 года. Сегодня ло пролетом волочицкого ходят двадцать шесть мостовых кранов.

Машинист крана... С его работы начинается смена, ею смена заканчивается. Ему необходимы предельная собранность и внимательность. Малейшая задержка — и сбивается ритм всего участка.

— На нашей работе не зазеваешься, — улыбается машинист крана Лилия Александровна Иванова. — Высокого профессионализма здесь можно добиться только при одном условии — по-настоящему быть заинтересованным в своем деле.

Лилия Александровна знает цену этим словам. Ведь цех, в котором она трудится, — ее второй дом. Принимала участие в строительстве нового волочицкого цеха, освоении его мощностей. Загляните к нам в цех, и в первом полете, где стоят термические печи, вы увидите молодую привлекательную женщину. Она всегда в гуще событий, проблем, споров. Технологию производства Лилия Александровна знает не хуже волочицких, поэтому к ее советам прислушиваются многие опытные рабочие. Л. А. Иванова — кавалер ордена Трудовой Славы III степени, и эта награда — результат ее добросовестного отношения к делу.

Над конторкой машинистов кранов висит большой красочный плакат. На нем портреты лучших тружениц кранового хозяйства. И. В. Хаминова, Е. С. Черемунина, В. Н. Максудова, Л. И. Сорочкина — их знают не только как умелых работниц, но и как активных общественниц. Помочь подшефной школе, организовать вечер отдыха, встретиться с уральскими писателями — нет числа полезным делам, за которые с душой брались наши женщины. «Быть примером во всем!» — этот девиз общий для всего коллектива. Этому правилу следуют и молодые крановщицы. Совсем недавно поднималась в кабине крана Н. Вершинина. Верим, что скоро станет она таким же грамотным машинистом, как и ее старшие товарищи Т. В. Михайлова, И. Н. Гильмутдинова, Т. В. Шуракова.

В день женского праздника в цехе был пущен первый мостовой кран из будущего огромного хозяйства, и обслуживает сегодня это хозяйство дружный, работячий женский коллектив. «Спасибо за труд!» — эти слова аленот сегодня над центральным пролетом.

В. ВЯТИК, старший мастер кранового хозяйства цеха № 10; В. МАХНЕВ, рабочий.



Евдокия Сергеевна Шестакова пользуется большим авторитетом у товарищей. И как вояско и в а и в и цифрованный участок, и как добрый, отзывчивый человек. И вот в те годы она возглавляет бригаду электротроумников цеха № 35 Новотрубного завода. Ее коллектив занимается капитальным ремонтом электродвигателей основных цехов предприятия. Это ответственный участок, потому что от быстрого и качественного «здоровления» механизмов зависит ритмичная работа почти всех производств в е и иных подразделениях завода.

Бригада Е. С. Шестаковой управляется с поручением ей делом отлично.

Г. М. Скатица.

Полторы тысячи женщин работает в магазинах горшкеторга. Около тридцати лет трудится в этой области Л. И. Ширяева, директор магазина № 70. Более пятнадцати лет работает в магазине № 45 старший продавец Н. Г. Солюхина.

Коллектив горшкеторга по праву считается молодежным. Около 70 процентов работающих — молодежь до 30 лет. Несколько семей трудится здесь. Много лет трудилась Г. Н. Череванин. Ее дочь О. Левенских работает инспектором торго. Молодой коммунист, председатель группы народного контроля, член партбюро торго, она выросла от продавца до руководителя. Работают в горшкеторге и сестры: Н. В. Игнатова — заведующая секцией магазина № 8, В. В. Ямина — старший экономист НОТ торго, Е. В. Посохова — продавец магазина № 44.

Коллективный портрет

478 женщины трудятся в городском узле связи. Более 50 имеют правительственные награды: бригадир телефонистов Г. А. Петрова, оператор Г. А. Капралова, начальник отделения связи № 1 А. П. Булыгина — орден Трудового Красного Знамени, бригадир телефонистов Л. В. Ляйтенова — орден «Знак Почета».

26 первоуральских женщин носят звание «Мать-героиня». 11 детей вырастила В. В. Арданова, по десять — Е. Н. Шестакова, А. Ф. Пьянкова, В. Н. Медведев.

На трудовом календаре портних ателье высшего разряда Е. А. Шибиковой — август 1981 года. Ветеран труда, хороший наставник обучает молодежь своему мастерству. Ударно трудятся портниха Дома моды В. Н. Бондаренко, бригадир бригады по пошиву верхней одежды в мастерской поселка Динас Л. Ф. Ярышева. Она работает за сентябрь 1981 года.

В городской Совет народных депутатов избрано 173 женщины. Контролер ОТК Новотрубного завода Л. В. Чугунова, председатель профсоюзного комитета завода Ю. И. Брагинская, контролер ОТК динасового завода Т. В. Нуштаева, председатель исполкома Северского поссовета Е. Е. Ануфриева и другие достойно выполняют почетную обязанность.

А десять первоуральских женщин представляют город в областном Совете народных депутатов: рабочие Л. П. Чернышова, Н. В. Синаевская, Г. А. Сивкова, врач Э. Б. Миронова, учитель А. А. Елорских и другие. В высший орган власти страны избрана бетонщица треста Уралтяжмашстрой И. М. Лотова.

Полторы тысячи женщин работает в магазинах горшкеторга. Около тридцати лет трудится в этой области Л. И. Ширяева, директор магазина № 70. Более пятнадцати лет работает в магазине № 45 старший продавец Н. Г. Солюхина.

Коллектив горшкеторга по праву считается молодежным. Около 70 процентов работающих — молодежь до 30 лет. Несколько семей трудится здесь. Много лет трудилась Г. Н. Череванин. Ее дочь О. Левенских работает инспектором торго. Молодой коммунист, председатель группы народного контроля, член партбюро торго, она выросла от продавца до руководителя. Работают в горшкеторге и сестры: Н. В. Игнатова — заведующая секцией магазина № 8, В. В. Ямина — старший экономист НОТ торго, Е. В. Посохова — продавец магазина № 44.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
7 марта 1981 г., № 46

НАША СОВРЕМЕННОИЦА

Современница, героиня нашего времени... Прав, безусловно прав, Расул Гамзатов, утверждая что, писать о ней следует непременно в стихах. Лишь поэзия по силам воспеть ее красоту и трудолюбие, ее самоотверженность и мудрую доброту! И многие письма читателей, полученные редакцией накануне праздника и посвященные женщинам, именно в стихах. Не беда, что невысоки их литературные качества: в рифмованных строках видятся прекрасные женские образы. Да и другие письма, написанные прозой, читаются как гимн нашей современнице, обладающей милыми сердцу чертами...

ЕДИНСТВЕННАЯ

Моя мама, Нина Игнатьевна Ворожцова, более четверти века работает в горлищторге, активная общественница. Это самый прекрасный человек, бескорытный и заботливый. Сейчас я учусь в институте на Кубани и хочу, чтоб мама знала, как порой мне не хватает ее рядом. «Хочу

того огня, что до сих пор горит и в трудную минуту согревает», — это из моих стихов о маме. Вдалеке сознаешь, как часто была не права, хочется поделиться с мамой сокровенным, приласкать ее. Я с гордостью произношу слова: единственная, добрая, родная...
В. КРЫЛАТЫХ.
г. Краснодар.

ЗАБОТЛИВАЯ

Лукерья Ивановна Гордеева более 30 лет возглавляет уличный комитет. Ей 74-й год, но до сих пор все ее заботы — о людях. Уважают ее за отзывчивость и доброту, идут за советом и помощью. Много она хлопочет о благоустройстве индивидуального поселка в Соцгороде.

У нее семья, хозяйство, но надо видеть, сколько времени отдает она разным хлопотам о людях! Каким авторитетом пользуется в поселке: добрая, всегда веселая, в беде не оставит, успокоит. Желает

ей всех земных благ!
ПЛАШЕНКОВА, ДИМАКОВ, ГАЙФУЛИН, КРЫЛОСОВЫ и другие.

ОТЗЫВЧИВАЯ

Свои воспоминания о юности я связываю с этой женщиной. 25 лет назад жила я в Первоуральске по улице Трубников. Накануне своего шестнадцатилетия сидела и, как Ассоль, ждала какого-то чуда, которое, увы, не произошло... В почтовом ящике я нашла единственное поздравление от нашей почтальонки тети Дуси (к сожалению, не знаю ее фамилию). Простые, ласковые, добрые слова

запомнились мне на всю жизнь.

Сейчас я часто вспоминаю эту женщину. Она находила время поговорить со мной, выслушивать мои девчачьи фантазии, советовать и утешать.

Как я Вам благодарна, слышите, тетя Дуся, за теплоту и отзывчивость, за все хорошее, что Вы оставили в моей памяти.

В. АКБАШЕВА.
г. Майкоп.

СЕРДЕЧНАЯ

Если бы не эти женщины, мне пришлось бы в жизни очень плохо... Живу одна, сильно болею, часто не могу выйти из дому. Но есть в нашем поселке чудесные женщины, которые в трудный момент рядом: принесут еду, уберут в комнате, когда

мне очень плохо — посидят со мной, поговорят. А как важно человеку участие!

Познакомилась я с ними по-разному. С Тамарой Изосимовной Ярцевой вместе работали, с Клавдией Прокопьевной Оренчук встретились в здравпункте, с Таисией Николаевной Гладких и Алевтиной Ужеговой случайно судьба свела. И я счастлива дружить с этими людьми. Они красивы своим бескорытием, душевностью.

А. ШТУКИНА,
поселок завода сантехизделий.

КРАСИВАЯ

Цветы им и подарки. О, как они милы... От их улыбок жарких Все улицы светлы!
В. НАЗАРОВ,
г. Свердловск.

МОЛОДЫ ДУШОЙ

Мы знакомы долгие годы. Но я не перестаю удивляться душевной молодости, энергии Александры Петровны Петуховой-Дудиной, Антонины Петровны Соловьяновой, комсомолок двадцатых годов. Они, как прежде, в гуще жизни. Бывают в школах, встречаются с ребятами, вспоминают время создания первых комсомольских ячеек.

Юность Тамары Федоровны Сабуровой, Валентины Николаевны Борисовой совпала с войной. Комсомолки добровольцами ушли на фронт. Обе женщины стали коммунистами. Они и сегодня занимаются большой работой по месту жительства.

Память подсказывает имена первой пионервожатой Валентины Васильевны Ярковой, ударницы первых пятилеток Анны Георгиевны Рыловой, награжденной орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, председателя совета ветеранов комсомола Новотрубного завода Тамары Тихоновны Кутало и многих других. Это известные в городе люди. Завтра они получат множество поздравлений с праздником. И я от всего сердца присоединяюсь к ним, желаю доброго здоровья, светлого пути вашим детям. Пусть они знают и помнят, что этот путь проторили вы.

Б. КОРМИЛЬЦЕВ,
председатель городского совета ветеранов комсомола и пионерского движения.

СТИХИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ



КАКОГО ЦВЕТА СЛОВО «МАМА»?

Какого цвета слово «мама»?
И слезы всегда высыхают при маме,
Какое на вкус это слово — «мама»?
Как зернышки спелой росы на ромашке,
Какая погода бывает при маме,
И Золушкой станет тотчас замарашка,
И сказки какие бывают у мамы!
Коснись ее мама своими руками,
Оранжевым, теплым и ласковым светом,
И в сказку тебя уведет за собою,
Оно согревает родную планету,
И дуб мы увидим у Лукоморья,
Зеленой травинкой, А рыжую белку на царском подворье,
хрустальным ручьем, Я даже как будто поглажу рукою,
Оно проливается теплым дождем. И пусть за окошком бушует гроза,
Блестящей желтеет оно апельсинкой, А мы будем книжку дочитывать с мамой,
Хрустит новогодней прозрачной снежинкой, И мир распахнет голубые глаза,
Румяными пахнет оно пирогами, И солнечный зайчик запляшет на раме.
Картинками в книжке, уютными снами.
И белым бывает оно, Э. ПОГОМИЙ,
и цветным, контролер цеха № 7
Но самое главное — Новотрубного завода.
дорогим! Фотоэтид В. Гасилова.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК

9 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика
- 9.05 «Странный зверь». Мультпликационный фильм.
- 9.20 Фильм — детям. «Подснежники».
- 10.25 Б. Горбатов. «Большая вода». Исполняют заслуженный артист РСФСР В. Шаловалов и заслуженный деятель искусств РСФСР Ю. Катин-Ярцев.
- 14.05 Новости.
- 14.25 «Человек на земле». Кинопрограмма.
- 15.10 Концерт старинной музыки.
- 15.40 «Звездочет». Тележурнал.
- 16.25 Мамина школа.
- 16.55 VII зимняя Спартакиада народов РСФСР. Санный спорт.
- 17.35 Подмосковные встречи.

- 18.05 Спутник кинозрителя.
- 18.40 «Пятилетка и коллектив».
- 19.10 Иранлий Андронинов. «Воспоминания о Большом зале». Телефильм.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». В перерыве — Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Программа передач.
- 10.05 Программа научно-популярных фильмов.
- 10.35 и 11.35 История. 6-й класс.
- 11.00 и 16.30 Учащимся ПТУ и слушателям подготовительных отделений. Русский язык
- 12.00 Поэзия Николая Асеева
- 12.40 и 13.45 Природоведение. 3-й класс.
- 13.00 Д. Лондон. Страницы жизни и творчества.
- 14.05 Студентам-заочникам. Физика. II курс.
- 15.20 Жизнь А. Н. Островского. Передача 1-я.
- 17.00 Экран — врачу.
- 18.00 Экран — учителю. М. В. Исаковский. «Дума о Ленине».
- 18.30 Свердловск. Музыкальный городок.
- 19.00 Новости.
- 19.15 Отвечаем на ваши письма.
- 20.00 Реклама.
- 20.10 Для вас, малыши!
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Свердловск. «Девушка

- с характером». Художественный фильм.
- 22.20 Новости.
- 22.35 Игруют преподаватели музыкального училища г. Асбеста.

ВТОРНИК, 10 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Творчество юных.
- 9.35 «Уходя — уходи». Художественный фильм.
- 11.10 Клуб кинопутешествий.
- 12.10, 14.15 14.00 Новости. Программа документальных фильмов.
- 15.10 Спортивный класс.
- 15.55 Адреса молодых.
- 16.55 «Жизнь науки».
- 17.25 Концерт оркестра балетистов.
- 17.40 Проблемы, поиски, решения.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из США.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 Лица друзей.
- 21.55 Сегодня в мире.
- 22.10 Поет Г. Карева.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 МОСКВА. Программа передач.
- 10.05 Шахматная школа.
- 10.35 и 11.35 — География. 7-й класс.

- 11.05 и 16.45 — Психолого-педагогические основы обучения.
- 12.05 Французский язык. 2-й год обучения.
- 12.35 и 13.45 Природоведение. 2-й класс.
- 12.55 Учимся ПТУ. М. Е. Салтыков-Щедрин. Сказки. «Господа Головлевы».
- 13.25 «Священный Байкал». Научно-популярный фильм.
- 14.05 Студентам-заочникам. Высшая математика. III курс.
- 15.15 Жизнь А. Н. Островского. Передача 2-я.
- 16.15 Слушателям подготовительных отделений Математики.
- 17.15 Н. Верн. Страницы жизни и творчества.
- 18.00 Свердловск. Программа документальных фильмов.
- 19.00 Новости.
- 19.15 ПТУ: поиск, труд, учеба.
- 19.45 Говорят делегаты XXVI съезда КПСС.
- 20.15 Для вас, малыши!
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — «Динамо» (Тбилиси).
- 21.45 Свердловск. Новости.
- 22.00 МОСКВА. Международный турнир по боксу. Финал.
- 23.00 Свердловск. «Песня песню зовет». Фильм-концерт.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 7, 8, 9 марта «ПОЗДНИЕ СВИДАНИЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 7 марта «ГОРОД ПРИНЯЛ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 8 марта «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ». Сеансы: 10-30, 12 часов. «ГОРОД ПРИНЯЛ». Сеансы: 9, 13-30, 15, 17, 19, 21 час. 9 марта «ВЕТЕР СТРАНСТВИЙ». Сеансы: 9, 15 часов. «ПОСЛЕДНЯЯ ОХОТА». Сеансы: 11, 13, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода, 8 марта «ВИКТОРИИ». Начало в 18 часов, в 16 часов МУЛЬТ-СБОРНИК.

Клуб Трудпоселка. 7, 8 марта «ДВА НЕЗНАКОМЦА» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час. 8 марта в 16 часов «СЫН ПОЛКА».

По просьбам кинозрителей кинотеатр «Космос» в воскресные дни будет проводить показ мультсборников и фильмов для детей дошкольного и младшего школьного возраста на двух сеансах — в 10 час. 30 мин. и в 12 час.

Желающие могут приобрести билеты в кассе кинотеатра «Космос» предварительно на любое воскресенье. Приглашаем ребят и родителей в кинотеатр! Справки по телефону 2-25-30.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

В весенне-летний период вы можете быстро провести ремонт своей квартиры: побелку и масляную покраску. Магазин № 4 «Хозяйственные товары» (колхозный рынок) предлагает окрпу половую масляную, готовую к употреблению, по цене 4 рубля 03 копейки, краску масляную салатную для покраски панелей по цене 3 рубля 30 копеек. Имеются олифа и растворители для масляных красок стоимостью от 37 до 70 копеек.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для двух человек. Обращаться по телефону 2-29-03.

МЕНЯЕТСЯ дом в Верхневинске на однокомнатную кооперативную квартиру в Первоуральске. Обращаться: Верхневинск, ул. Энгельса, дом 13.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки для школьников в дни весенних каникул в г. Свердловск с посещением парка или ТЮЗа. Стоимость одной путевки 150 рублей. Путевка рассчитана на 30 человек. Принимаем коллективные заявки от школ.
Обращаться: ул. Ленина, 82 — 2, тел. 2-47-66.

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу директора базы со средним специальным образованием.

Первоуральское грузовое автотранспортное предприятие проводит дополнительный набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства.
Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля. За справками обращаться в отдел кадров грузового автопредприятия или в бюро по трудоустройству (ул. 1 Мая, 10).

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира 23 кв. м на равноценную или большей площади в Техгороде. Обращаться: ул. Комсомольская, 23 — 5, тел. 2-76-41.

Сердечно благодарим коллективы цеха № 7 Новотрубного завода и грузового автопредприятия, бригаду Б. Кунгурова из СУ-3, лично А. Висимских, Л. Кудряшова, родных и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах горячо любимого мужа, отца, сына, брата, зятя и племянника Сергея Прокопьевича Шаронова.
Родные и близкие покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-48-55.